

портилась. Тутъ найдены еще шесть или можетъ быть и больше мѣдныхъ чрезвычайной величины спашуй женскихъ, и обнаженная Неронова мѣдная ляжь съ перуномъ въ рукѣ какъ Юпішеръ. Малинъкой храмъ муссийской работы, потомъ грудные спашуи, нѣсколько малыхъ спашуй и великое множество идолоффъ. Онѣ не всѣ еще поставлены но сперва вычищаются, но такъ чтобы прежней ихъ поверхности и цѣлпу не упрашишь. Ещѣ найдены диковинныя вещи служащія къ изѣясненію древности: мѣдные сосуды съ ушками изъздной полуобронной рабыни и бесчисленное множество другой поваренной посуды, также пирожных сковороды, и чтобы побѣрилъ? найдена закрытая печь, которую открывши увидѣли шамъ большую мѣдную сковороду съ згорѣвшимъ на ней пирогомъ. Также найдены преизрядные сполбы изъ дорогаго мармора, и два шакѣже вышиною близъ шести четвертей аршина. Король поставилъ ихъ у себя въ палатахъ въ крестовой. Въ Королевскомъ кабинетѣ имѣються всякие замки, запоры, дверные скобы, желѣзныя крючья, ружья, сардонахи, монеты, картины, и весьма изящные рѣзные камни. Не прошло еще и года, какъ шамъ нашли мѣдную книгу съ 4мя мѣдными листами, на которыхъ на обоихъ сторонахъ выбѣзаны слова, и въ которыхъ содержится, какъ сказываютъ, патентъ нѣсколькимъ военнымъ людямъ; но Король оной еще не объявляетъ. На писи, яко самая дорогая вещь между всѣми древностями могутъ изѣяснить, какое шумъ мѣсто спойло. Переломаныхъ вещей, которыхъ дополнить нельзя, находится великое множество. Король вѣдь кладѣтъ въ збереженіе, и приказалъ для сохраненія ихъ еще больше по коемъ въ большомъ дворцѣ приготовить. Мы теперь не можемъ еще подлинно сказать, что по за мѣсто было, изъ которыхъ споль дорогое осипашки вынимаемъ, чего ради ждуя случая и щастія, когда яснѣйшіе признаки найдутся нежели теперь, и тогда мы срѣзу правду сказать можемъ. Между тѣмъ понынѣ сѣе заподлинно найдено, что сѣ мѣсто называлось Геркулачумъ или Геркуланумъ, а не Греческая башня, какъ мы Неаполитанцы и другіе думали. Теперь Король приказалъ рѣшь другую великую яму въ Кумѣ, но изъ оной все скоро вынуто. Между тѣмъ найденъ ходъ съ немалымъ числомъ колоссальныхъ сполбовъ, и между ими вырыты ногой Геркулеса. Также найдено великое множество изъздныхъ карпичъ, которые показаны Маспѣрамъ, и они дивились красокъ, рисованию и изображенію. Для всенароднаго удовольствія изданы будущъ всѣ сїи осипашки древности.